

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная,
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ ВО ВСЕМ

Октябрьская социалистическая революция, открывшая новую эру в истории человечества, разбив капитализм, отняла у буржуазии средства производства и превратила фабрики, заводы, земли, железные дороги, банки в собственность всего народа, в общественную собственность. Партия Ленина—Сталина неустанно учила и учит трудящихся бережно относиться ко всем материальным и культурным ценностям страны. «Рабочие и крестьяне должны понять, — говорил Ленин в 1918 году, — что земли и фабрики являются их достоянием, и относиться к ним бережно, как к своему добру».

Наша страна путем преодоления огромных внутренних и международных трудностей, путем жесточайшей экономии сумела создать мощную индустрию, построить заново целый ряд отраслей промышленности, которых вообще не было в царской России, основать крупнейшее в мире коллективное механизированное земледелие. С огромным энтузиазмом, не останавливаясь перед необходимыми личными жертвами для общего блага, миллионы трудящихся нашей страны борются и продолжают бороться за осуществление сталинских пятилеток, возвеличивающих могущество и славу страны социализма.

Многочисленные факты, к сожалению, свидетельствуют о том, что еще есть такие люди, которые не научились вести аккуратно и добросовестно счет государственных денег, не умеют хозяйничать экономно. На наших фабриках и заводах, на железнодорожном транспорте и в сельском хозяйстве имеется еще много бесхозяйственности, безобразно высоки потери сырья, растрачивается зря много топлива и электроэнергии, велики простои оборудования. Во многих местах не развернута настоящая большевистская борьба за снижение себестоимости промышленной продукции, за уменьшение стоимости строительства, за экономию угля, металла, электроэнергии, нефти, бензина, гвоздей, лесоматериалов и т. п.

Советская общественность горячо поддержала почин сталинградских комсомольцев, начавших борьбу за экономию на производстве. Инициатива комсомольцев Сталинградского тракторного завода имени Ф. Э. Дзержинского, как известно, дала уже замечательные плоды. На заводе по-хозяйски стали расходовать электроэнергию,

бензин, масло, металл, различные вспомогательные материалы. Здесь не пренебрегают копейной экономией, складывающейся в итоге в десятки, сотни и тысячи рублей.

Вспоминается эпизод, описанный в «Правде» 1 декабря 1939 года. Сергей Миронович Киров часто приезжал на строительство Ленинградского мясокомбината, носящего ныне его имя. Однажды во время посещения строительства Сергей Миронович заметил, что повсюду валялись кирпичи. Обращаясь к одному из работников стройки, он спросил:

— Скажите, пожалуйста, сколько стоит один кирпич?

Выяснилось, что каждый кирпич стоит примерно десять копеек. Тогда Киров сказал:

— Ну, а если бы это валялись гривенники, неужели все также проходили бы равнодушно мимо и не подбирали бы их?

Работник строительства смутился — ему нечего было ответить.

Борьба за экономию, против расточительства, за бережливость во всем должна стать повсеместным явлением. Это сулит нашему народному хозяйству дополнительные миллионы рублей на развитие промышленности и укрепление обороны. На каждом участке социалистического строительства должна начаться энергичная борьба с потерями и расточительством. Нашим командным кадрам необходимо обладать важнейшим искусством — умением разумно расходовать государственные средства. «Нужно, — говорил на XVIII съезде ВКП(б) тов. Молотов, — хорошо знать, во что обходится государству работа каждого предприятия, каждой организации. Между тем, у нас и теперь найдутся такие хозяйственные руководители, которые считают ниже своего достоинства заглядывать в баланс, изучать отчетность, заботиться о хозрасчете. С этой беззаботностью и экономической безграмотностью надо решительно покончить, как с антигосударственной и антибольшевистской практикой».

Широкое движение за экономию необходимо развернуть не только в промышленности, но и в сельском хозяйстве. В колхозах и совхозах, на машинно-тракторных станциях рачительному хозяину есть к чему руку приложить!

(Из передовой «Правды» за 28 января 1941 года)

В ЧЕСТЬ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Ударная работа в лесу

Работая на вывозке лесоматериала на производственном участке Шаманихинского лесопункта в районе Малой Шижмы, бригада колхозников Желтовского колхоза в количестве восьми человек (бригадир тов. Круглов) и Чемашинского колхоза — шесть человек (бригадир тов. Головушкин) систематически перевыполняют нормы выработки.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) они взяли на себя обязательство — ко дню открытия партконференции — к 15 февраля вывезти лесоматериала: первая бригада — 250 кубометров и вторая — 190 кубометров.

За 27 января бригада тов. Круглова дневное задание выполнила на 142 процента, а бригада тов. Головушкина — на 153 процента.

А. Шестоперстов

Следуя примеру передовиков

Производственный подъем, вызванный социалистическим соревнованием в честь XVIII партийной конференции, namного повысил производительность труда рабочих Шаманихинской лесостроительной артели «Большевик». Инициатором соревнования в артели является лесопункт. Его примеру следует бригада грузчиков в составе товарищей А. М. Мазина, П. И. Макина, М. И. Арутина, М. И. Бусыгина, С. Н. Нестерова, А. В. Шарова и В. П. Ромодова. 23 января бригада выполнила задание на 160 процентов, 24-го — на 143,4 процента и 25-го — на 116 процентов. В последние дни производительность значительно возросла.

А. Коновалов

Подтянуть отстающих

На ремонте тракторов в МТС за 29 января дневное задание выполнили лишь три бригады: Д. Смирнова, Голубева и Балякина. Бригада Смирнова завела и обкатала трактор № 3, Голубева — обкатала мотор № 28 и выпустила трактор № 8, Балякина притерла головки блока к трактору 29, собрала под обкатку мотор № 20.

Четыре бригады дневное задание не выполнили. Вот уже по два дня не выполняет задание ранее шедшая впереди бригада Жижина. Руководству машинно-тракторной мастерской нужно сделать из этого соответствующие выводы и подтянуть отстающие бригады до уровня передовых. В. С.

Депутаты Верховного Совета СССР



Секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б) тов. Михаил Иванович РОДИОНОВ, избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116.



Председатель исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся тов. Модест Тихонович ТРЕТЬЯКОВ, избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамаскому избирательному округу № 123.



Генерал-майор тов. Степан Илларионович ЕРЕМИН, избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124.



Начальник Областного Управления НКВД — майор государственной безопасности тов. Владимир Владимирович ГУБИН, избранный депутатом Совета Союза Верховного Совета СССР по Семеновскому избирательному округу № 128.

СООБЩЕНИЕ

о результатах выборов в Совет Союза

ПО ГОРЬКОВСКОМУ-ЛЕНИНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 116, АРЗАМАССКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 123, МУРОМСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 124 И СЕМЕНОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 128

По сообщению окружных избирательных комиссий 26 января 1941 года прошли выборы в Совет Союза по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116, Арзамасскому избирательному округу № 123, Муромскому избирательному округу № 124 и Семеновскому избирательному округу № 128.

Всего приняло участие в голосовании 99,78 процента от общего числа избирателей, зарегистрированных по данным избирательным округам.

За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,09 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание депутатов в Совет Союза: по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116 тов. Родионов Михаил Иванович; Арзамасскому избирательному округу № 123 тов. Третьяков Модест Тихонович; Муромскому избирательному округу № 124 тов. Еремин Степан Илларионович; по Семеновскому избирательному округу № 128 тов. Губин Владимир Владимирович.

Ратификация советско-словацкого договора о торговле и судоходстве

Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал договор о торговле и судоходстве между СССР и Словакией, заключенный в г. Москве 6 го декабря 1940 года.

В райкоме ВКП(б)

На днях бюро райкома ВКП(б) обеспокоило вопрос о работе агитколлективов и политпросветучреждений в районе.

Бюро отметило, что работа ряда агитколлективов и политпросветучреждений продолжает оставаться неудовлетворительной. Такие агитколлективы, как Ядровский, Пестихинский, за последнее время агитацию совершенно прекратили. Кирилловская изба-читальня продолжительное время была занята льнотрестой, как складское помещение. Сомихинская изба-читальня закрыта из-за недостатка дров. До сего времени крайне плохо работает районный Дом культуры.

Отдел пропаганды и агитации ослабил руководство агитколлективами, особенно там, где нет парторганизации. Районный отдел народного образования не обеспечил подготовку ряда изб-читален, клубов к зиме и не принимает решительных мер по улучшению их состояния. Инспектор РОНО по политпросветучреждениям тов. Староверов и директор районного Дома культуры тов. Панов безответственно относятся к порученной им работе.

Райком ВКП(б) предложил отделу пропаганды и агитации организовать работу всех агитколлективов и больше оказывать практической помощи тем агитколлективам, где нет парторганизации, направляя агитационно-массовую работу среди рабочих, колхозников на соревнование социалистического соревнования, на укрепление трудовой дисциплины, за повышение производительности труда, за лучшую подготовку к весеннему севу.

Лекция для лесорубов

В Шаманихинском мехлесопункте на производственном участке Марово, пропагандист райкома ВКП(б) тов. Тереханов 29 января для рабочих лесорубов прочитал лекцию о международном положении. 30 января

Райком ВКП(б) предложил исполкомам сельских Советов в ближайшее время обеспечить избы-читальни, клубы и библиотеки топливом и необходимым оборудованием и потребовал от исполкома райсовета произвести ремонт и оборудование районного Дома культуры, с тем, чтобы создать в нем необходимые условия для развертывания культурно-просветительной работы в районе.

Отделу пропаганды и агитации, первичным парторганизациям и райкому ВЛКСМ предложено оказывать постоянно практическую помощь в работе клубов, изб-читален, библиотек, красных уголков, направляя их работу на решение основных хозяйственных и политических задач. Районный отдел народного образования обязан в ближайшее время решительно улучшить работу политпросветучреждений, установить в них порядок, контроль за сохранностью имущества и повысить ответственность работников этих учреждений за порученное им дело.

В соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вступают предприятия и колхозы. Рабочие и колхозники берут на себя социалистические обязательства—дать стране как можно больше продукции и лучшего качества, добиться в этом году еще более высоких урожаев. Задача всех первичных партийных и комсомольских организаций—возглавить этот трудовой подъем масс и поставить вопросы агитации и пропаганды, задачи партийно-массовой работы в центре своего внимания.

Эту же лекцию он прочитал для рабочих поселка Заставка. Слушатели лекцией остались довольны и просили отдел пропаганды и агитации подобные лекции читать регулярно.

И. В. Бабушкин

(К 35-летию со дня смерти)

Выдающийся пролетарский революционер Иван Васильевич Бабушкин родился 15 января 1873 года в селе Леденском, Вологодской области, в семье бедного крестьянина-полупролетария. Отца он потерял рано. Мать, оставшись с тремя малолетними ребятишками, вынуждена была из-за голода и нужды покинуть деревню.

С десятилетнего возраста И. В. Бабушкин начал работать по найму, сперва—в мелочной лавке по разноске товаров, потом—учеником в торпедной мастерской бронштадтского порта. В 1891 году он поступил слесарем на Семяниновский завод в Питере (теперь завод имени Ленина). Здесь Бабушкин начал посещать рабочие кружки и слоджа. Учился в вечерней воскресной школе, где в числе других преподавала и Н. К. Крупская.

Большую роль в жизни Бабушкина сыграла его встреча с В. И. Лениным, который с осени 1894 года вел занятия в рабочем кружке на квартире Ивана Васильевича.

О занятиях Ленина в рабочих

кружках Бабушкин вспоминал впоследствии: «Наши лекции носили характер очень живой, интересный, мы все бывали очень довольны этими лекциями и постоянно восхищались умом нашего лектора» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 18).

Первую агитационную листовку, адресованную рабочим Семяниновского завода, Ленин написал при участии Бабушкина. В 1895 году Ленин объединил все рабочие марксистские кружки Питера в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», являвшийся зачатком нашей партии. Бабушкин был одним из активнейших рабочих-деятелей «Союза борьбы».

После ареста Ленина и некоторых других руководителей «Союза борьбы» в январе 1896 года был арестован и Бабушкин. В тюрьме он просидел больше года и был выслан в Екатеринослав под гласный надзор полиции.

Здесь Иван Васильевич организовал тайную типографию, издание и распространение листовок, вел занятия в рабочих кружках, руководил забастовка-



Студенты Черновицкого университета—Теоктиса Кушнар—дочь сельской учительницы из Кельменецкого района, Черновицкой области и Николай Некорак—сын буковинского крестьянина-бедняка.

Фото Н. Боде. Фото ТАСС.

Клубы, библиотеки, красные уголки

С каждым месяцем в Эстонской ССР растет число клубов, красных уголков, библиотек. На крупных предприятиях оборудовано 15 клубов. Большой популярностью среди рабочих и служащих пользуется Таллинский центральный клуб имени Яна Томпа.

В городах и селах Эстонской ССР открыто около 1500 красных уголков, 95 библиотек, организовано 478 кружков художественной самодеятельности.

Центральный совет профсоюзов и наркомат просвещения подготовили на краткосрочных курсах более 200 руководителей клубных кружков. (ТАСС).

ми, был виднейшим деятелем екатеринославского «Союза борьбы», переименованного после I съезда партии в комитет РСДРП. Спасаясь от ареста, Бабушкин уехал из Екатеринослава и познакомился с Лениным. Он горячо поддерживал ленинский план организации партии, издание общерусской политической газеты «Искра».

Бабушкин стал профессиональным революционером. Владимир Ильич направил его в качестве агента «Искры» в Орехово-Зуево. Бабушкин посылал в «Искру» замечательные корреспонденции о жизни и борьбе рабочих Орехово-Зуева, Иваново-Вознесенска, Шуи, Глуховки и других районов. Он распространял «Искру», организовал Орехово-Богородский районный комитет РСДРП.

Иван Васильевич вел непримиримую борьбу с «экономистами», призывавшими рабочих вести только экономическую борьбу и считавшими политическую борьбу против царского самодержавия делом лабальной буржуазии.

Бабушкин принимал участие в борьбе с московскими забвотами, которые стремились отвлечь рабочих от политической борьбы, подчинить рабочее движение руководству и контролю

По Советской стране

ВЫДАЮЩИЙСЯ РЕКОРД БУРЩИКА МИТРОФАНОВА

Знатный семиволосовец Криворожского бассейна бурщик шахты им. Коминтерна тов. Митрофанов, неся стахановскую вахту в честь XVIII конферен-

ции ВКП(б), добился новых выдающихся успехов. 28 января за смену он добыл 4140 тонн руды, выполнив задание на 3112 процентов.

1000 лечебных учреждений в Киргизии

В дореволюционной Киргизии насчитывалось всего 15 врачей. Трудящиеся по существу совершенно были лишены медицинского обслуживания. Сейчас только в одной сельской больнице Кировского района работают 10 врачей. В республике имеется больше тысячи

лечебных учреждений: 30 больниц, 600 амбулаторий и фельдшерско-акушерских пунктов, 7 курортов и т. д. Открыты больницы в высокогорных районах, самолеты санитарной авиации проникают в самые отдаленные аулы Тянь-Шаня, Памира.

119 миллионов рублей дохода от животноводства

Около 12 тысяч колхозников—животноводов Запорожской области соревновались в прошлом году с колхозниками Днепропетровской области и Крымской АССР. Соревнование дало замечательные результаты. Все сельскохозяйственные артели области имеют сейчас по три животноводческих фермы и по одной птицеферме. Государственный план развития животноводства выполнен. Стадо увеличилось за год больше чем на

280 тысяч голов. Построено 1133 помещения на 127 тысяч голов скота. По неполным данным, среднегодовой удой молока составил 1965 литров на каждую фуражную корову, а в 578 колхозах—от 2 тысяч до 4 тысяч литров.

Доходы от животноводства в прошлом году достигли около 119 миллионов рублей—на 36 миллионов рублей больше, чем в 1939 году.

100-ТЫСЯЧНАЯ СОРТИРОВКА

Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения имени Кагановича выпустил 100-тысячную сортировку «Клейтон». Она производит очистку и сортирует зерно разных

культур. Сортировка «Клейтон» имеет широкое применение во всех республиках Союза. В этом году завод выпустит 30 тысяч таких машин.

Дома для горняков Криворожья

На жилищное строительство горняков Криворожья в прошлом году было ассигновано 10 миллионов рублей. За год вокруг шахт выросли новые поселки из четырех-и восьмиквартирных домов. Горняки треста «Дзержинск-руда» получали в прошлом году 8410 квадратных метров жилой площади, треста «Октябрьруда»—2330 квадратных метров и

треста «Ленинруда»—5.614 квадратных метров. Большие средства были ассигнованы на индивидуальное строительство. Горнякам треста «Дзержинск-руда» выдано в кредит 1223 тысячи рублей; на кредитование застройщиков треста «Октябрьруда»—740.000 рублей.

(«Правда»)

царских жандармов.

В начале 1902 года Бабушкин был арестован и направлен в Екатеринослав. Вскоре он бежал из тюрьмы, перебив решотку в окне камеры, и уехал к Ленину в Лондон. По предложению Владимира Ильича он написал воспоминания, представляющие громадный интерес для всех, изучающих историю ленинского «Союза борьбы».

В конце 1902 года Ленин направил Бабушкина в Питер, где борьба искровцев с «экономистами» сильно обострилась. Иван Васильевич добился быстрого успеха в этой борьбе. Ленин в одном из писем полностью одобрил его решительные, энергичные действия.

В январе 1903 года Бабушкина вновь арестовали и, продержав около семи месяцев в заключении, выслали на пять лет в далекий Верхоянск. Но и здесь он не прекратил революционной работы.

Разразилась революция 1905 года. Бабушкину удалось выбраться в Иркутск. Сибирский социал-демократический союз направил его в Читту, где большевики и руководимый ими Совет рабочих депутатов уже частично захватили власть в свои руки.

Бабушкин организовал в Чите захват крупных партий оружия, вооружал рабочих, а в январе 1906 года выехал с транспортом оружия в Иркутск. В дороге он повстречался с варательной экспедицией Меллер-Закомельского, был арестован и расстрелян без всякого суда и следствия на берегу Байкала, на ст. Мысовая.

Ленин был глубоко опечален смертью Бабушкина. Вспоминая о работе Ивана Васильевича, он называл его народным героем, гордостью партии. Ленин писал: «Все, что отвоено было у царского самодержавия, отвоено исключительно борьбой масс, руководимых такими людьми, как Бабушкин».

Без таких людей русский народ остался бы навсегда народом рабов, народом холопов. С такими людьми русский народ зовет себе полное освобождение от всякой эксплуатации» (том XIV, стр. 398).

Это предсказание Владимира Ильича исполнилось. Счастливый советский народ, сплотившись железной стеной вокруг великой партии Ленина—Сталина, добился всемирноисторических побед и неустанно идет к коммунизму.

Д. Ершов

Колхозы Кирилловского сельсовета медленно готовятся к севу

Колхозы Кирилловского сельсовета плохо готовятся к весенней посевной кампании. Это отметила проходившая 29 января очередная сессия сельсовета. Депутаты критиковали руководителей колхозов за медлительность в организации звеньев.

Звенья в колхозах постоянно не закреплены и поэтому распались. Только в трех колхозах: Вязовском имени Горького, Семеновском КИМ, Зубовском имени IX съезда ВЛКСМ организовано восемь звеньев и четыре бригады. Слабо ведется заготовка и вывозка местных и минеральных удобрений. Минеральные удобрения не завозит ни один колхоз. Местных удобрений по сельсовету собрано лишь 172 центнера, в том числе в Кирилловском колхозе «XIII годовщина Октября» 50 центнеров, Зубовском имени IX съезда ВЛКСМ—40 центнеров, Межкинском «Красная межка»—30 центнеров, в Могилевском «Красный пахарь»—25 центнеров, Шольском «Первое мая»—20 центнеров и Вязовском имени Горького—пять центнеров. Все возможности деятельности собирать местные удобрения имеют Кирилловский, Зубовский, Могилевский колхозы. Но они даже не вывозят золу со спиртопорошковых заводов.

Из годового плана вывезти 16,170 возов навоза на поля колхозов вывезено лишь 1105 возов. Лучше других уделяют внимание этому в Зубовском и Могилевском колхозах.

Ремонт сельскохозяйственно-

го инвентаря и машин в сельхозартелях проводится неудовлетворительно. Не начали ремонтировать сельхозинвентарь и машины Шольский колхоз «Первое мая» (председатель Кулемина), Могилевский колхоз «Красный пахарь» (председатель Шагин) и Базовский «Память Ленина» (председатель Ковшиков). Вместо ремонта, кузнец Базовского колхоза по распоряжению председателя Ковшикова проводит годовую ревизию в колхозе.

Резкой критике сессия подвергла руководство Кирилловского колхоза «XIII год Октября». Этот колхоз самый отстающий по подготовке к весенней посевной кампании. Здесь из года в год надеются на помощь государства в обеспечении семенами. Иждивенческие настроения руководителей Кирилловского колхоза повторяются каждый год. Сейчас в колхозе недостает 40 центнеров семян овса и несколько центнеров семян клевера. Об изыскании их правление не беспокоится.

Сессия, приняв решение о включении в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, обязала колхозы к 15 февраля полностью заготовить и вывезти минеральные и местные удобрения, организовать во всех колхозах звенья, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь. Не позднее 10 февраля произвести взаимопроверку готовности колхозов к весенней посевной кампании.

А. Григорьев.

Непорядки в Высоковском колхозе

В Высоковском колхозе «Красный пахарь», Носовского сельсовета имеется много беспорядков. Вместо того, чтобы поручить перевозку почты своим колхозникам, председатель колхоза поручил ее колхознику из Носовской сельхозартели «Прогресс» Н. П. Мелузову, причем отдал в бесконтрольное

пользование колхозную лошадь.

До сих пор не обмолочен семенной клевер, находится в овине.

Руководству колхоза эти недостатки надо в ближайшее время устранить.

Колхозник.

Артель „Заря“ должна работать хорошо

Ветлужская артель «Заря» производственный план по выработке кирпича-сырца выполнила всего на 63 процента, а по обжигу и того меньше—на 37 процентов. Качество кирпича плохое, производство гончарных изделий не организовано, кооперирование кустарей не проводится. В артели грубо нарушаются финансовые законы. В управленческом аппарате содержится немало людей сверх утвержденного штата, служащим артели ставки завышены. Результатом бесхозяйственного ведения дела явились 76 тысяч рублей убытков, полученных артелью в 1940 году. Виновник плохого состояния артели—бывший председатель правления Забродин, разваливший работу. Ревизионная комиссия бездействовала.

На днях исполком райсовета обсудил вопрос о состоянии артели. Решением исполкома установлен план производства кирпича в 1941 году в количестве 1,5 миллиона штук, выработки глиняной посуды на 100 тысяч гектолитров, дранки—1 миллион штук. Исполком обязал председателя правления артели тов. Макарова развернуть кооперирование кустарей, улучшить жилищные условия, отремонтировать оборудование и станки, с тем, чтобы с 15 февраля полным ходом начать выработку кирпича.



Многозначительный гон заведующего РОНО.

Районная библиотека помещается в старом доме, требующем большого капитального ремонта, печи худые, дымят. Из-за этого в помещении всегда холодно, работники библиотеки вынуждены заниматься в верхней одежде. Помещение библиотеки тесное, темное, детская библиотека находится в кухне, читального зала для детей нет. Вот уже несколько лет о ремонте здания идут разговоры, но на это средств не отпускают.

(Из письма читателя)



Классики (хором):

«Сеятель знания на ниву народную!
Почву ты, что ли, находишь бесплодную?
Худы ли твои семена?
Робок ли сердцем ты? слаб ли ты силами?
Что же ты не уделяешь внимания
своей районной библиотеке?»

Рис. К. Теодоровича.

Не создано бытовых условий

На Шаманихинском лесозаготовительном участке завода руководители плохо заботятся о создании бытовых условий для рабочих. Хлеб рабочих продается в будке, где помещаются сторожа. Причем в этой же будке шофера хранят и ремонтируют от автомашин части, баллоны. Бачков для питьевой воды нет. Рабочие вынуждены пользоваться сырой, холодной водой. В общезажитии (Монастырский кордон) где помещаются лесорубы, невероятная теснота и грязь. Массовой политической работы,

социалистического соревнования среди рабочих совершенно не развернуто.

Также не создано условий и для стойки лошадей. Стойла не утеплены, лошадей приходится поить холодной водой со льдом, так как согреть совершенно негде.

Начальник лесозаготовки тов. Усов и заведующий хозяйством тов. Копейкин к изжитию этих недостатков мер не принимают, на требования рабочих они отнекиваются молчаливо.

Рабочий.

Изучим передовой опыт

Колхоз и школа

В колхозе «Путь к социализму», Черепановского района, Новосибирской области, произошел однажды характерный случай, о котором рассказывает колхозник—опытник тов. Можный:

«Как-то после апробации полей мы с агрономом принесли с поля колосья пшеницы, ржи, ячменя, овса. Сидим в конторе колхоза и разговариваем. А наш счетовод, бывшая школьница, окончившая 5 классов, показывая на рожь, говорит:

—Ух, какой хороший овес!»

Этот случай заставил задуматься многих колхозников. Сельская школа до последнего времени была настолько оторвана от окружающей жизни, что давала ученикам очень мало сельскохозяйственных знаний.

Черепановские колхозники, как сообщает «Учительская газета», решили помочь местным

школам воспитывать грамотных, образованных людей, которые могли бы двинуть вперед колхозное хозяйство.

Тов. Можный предложил организовать в школе села Зинановской агрошколы кружок для изучения станковой агротехники. «Не в лицу нам, колхозникам,—сказал он на родительском собрании,—иметь детей, не знающих новых правил обработки полей».

Первое же занятие кружка показало, что это предложение было правильным. Ребята с большим интересом знакомились с различными приборами местной агролаборатории: микроскопом, лупой, сушилкой, прибором для проращивания семян и т. д. Руководитель показал учащимся минеральные удобрения, коллекцию ядов, применяемых для борьбы с вредителями сельского хозяйства.

На следующих занятиях ребятам рассказали о различных

сортах хлебов, которые возделывает колхоз, о том, как сделать почву структурной, высокоурожайной и т. д. Учащиеся сами уже начинают делать опыты по проращиванию семян.

Кружковцам помогает участковый агроном. Весной ребята собираются посадить на пришкольном участке различные растения, на практике проверить полученные знания.

С немалым успехом работает и другой кружок, которым руководит шофер тов. Пулик. Ребята 80-й школы г. Черепанова уже изучили шасси автомобиля, строение мотора.

Группа учеников Посевинской школы изучает трактор. Ребята познакомились с общим устройством трактора «ЧТЗ». Многие могут уже разбирать и собирать двигатель. Руководитель кружка тов. Сура утверждает, что его ученики станут настоящими трактористами, сдадут экзамен на «отлично». Опасения, что занятия в кружке трактористов оторвут ребят от школы, оказались напрасными. В кружке они прове-

ряют на практике полученные в школе знания по физике и математике, а практика в свою очередь помогает им лучше усваивать теоретические знания.

Заведующий местной метеостанцией тов. Серебренников руководит кружком метеорологов наблюдателей. Занятия проходят очень оживленно. Учащиеся Посевинской школы с большим интересом изучают различные приборы: барограф, термограф, гигрограф и др. Кружковцы получают знания, которые дадут им возможность работать наблюдателями на метеорологической станции.

Но не только организацией кружков ограничивается помощь черепановцев школам района. На родительском собрании в Ургучской школе колхозники, сельские служащие внесли много ценных предложений: оборудовать физкультурный городок, озеленить школу, устроить прямой переход через реку к школе, организовать дежурство родителей.

Многое уже претворяется в жизнь. Ежедневно в школе де-

журят родители учащихся. Они помогают следить за чистотой в коридорах и классах за поведением учеников, помогают в раздевалке.

Когда руководящие работники райкома ВКП(б) и райисполкома выезжают в села, они обязательно посещают школы, бываю на уроках. Райком приучает местные партийные организации помогать школам.

Не стоят в стороне от этого дела и комсомольцы Черепановского района.

Нарком просвещения РСФСР тов. Потемкин прислал колхозникам Черепановского района письмо. Он поблагодарил черепановцев за их работу и подчеркнул, что их начинание помогает сельской школе приблизиться к практике социалистического сельского хозяйства, к нуждам колхозной жизни.

«Пусть ваша инициатива,—писал тов. Потемкин,—отражающая сталинскую заботу о школе и детях, ширится, а число ваших последователей растет не по дням, а по часам!»

З А Г Р А Н И Ц Е Й

Военные операции в Африке

По сообщению агентства Юаитед пресс, мотомеханизированные части генерала де Голля (французский генерал, сражающийся на стороне англичан) пересекли Французскую Западную Африку и в настоящее время заняли оазис Мурзук, расположенный в юго-западной части Ливии. Таким образом, для итальянцев в Ливии образовался новый фронт.

Итальянская газета «Пополо де Италия» поместила статью о падении Тобрука. «Сообщение о падении Тобрука, — пишет газета, — является несомненно очень печальным. В военном отноше-

нии падение Тобрука — роковое последствие падения Бардии».

Указывая далее, что инициатива выбора момента наступления принадлежала не Италии, а Англии, газета пишет, что «Италия не была готова и не могла быть готова к этому наступлению». Италии приходится вести борьбу, продолжает газета, на «дальних границах новой империи, разбросанной между землями неприятеля».

В статье указывается, что Италия и Германия готовятся сейчас к нанесению сокрушительного удара противнику. (ТАСС)

Положение в Румынии

По сведениям югославской газеты «Вече», во время недавних событий в Румынии погибло более 5000 человек. Только в Бухаресте убито около 2000 человек.

Румынские газеты сообщают, что по приказу генерала Автонеску лица, которым угрожала или угрожает опасность со сто-

роны мятежников, могут получить разрешение на ношение оружия.

Опубликовано официальное сообщение о том, что ни одна автомашина не может выехать из Бухареста в каком-либо направлении без письменного разрешения полиции. (ТАСС).

Продовольственное положение в Финляндии

Финская газета «Уси Суоми» сообщает, что вследствие сокращения запасов, а также вследствие «затруднений с транспортом» поставки зерна на рынок сильно сократились. На рынке наблюдается также значительный недостаток картофеля. Положение с мясом продолжает быть затру-

днительным. В ряде мест введено нормированное распределение оленины, продававшейся до сих пор без карточек.

Поставки яиц на рынок продолжают сокращаться. Количество кур в Финляндии сократилось более чем на 2/3. (ТАСС).

Выступление адмирала Редера

Как передает Германское информативное бюро, 28 января в Бремене с большой речью выступил главнокомандующий германским военно-морским флотом адмирал Редер.

Он указал, что с начала войны германский военно-морской флот потопил суда торгового флота противника тоннажем в 6,3 миллиона тонн. Две трети этого тоннажа было уничтожено германским подводным флотом. Германские потери, по словам Редера, незначительны.

Редер отметил, что в результате практикуемой в Англии системы морских караванов, пропадает без пользы четверть тоннажа. Далее он заявил, что трудности английского судоходства будут возрастать. Останавливаясь на действиях английской авиации, адмирал Редер сообщил, что ущерб, нанесенный этими действиями судостроительным верфям, незначителен. (ТАСС).

Первый американский батальон парашютистов

Как сообщает американская печать, военное министерство США объявило о создании первого батальона парашютистов. Батальон будет создан из 500 добровольцев, набранных среди солдат различных пехотных полков американской армии. Ядром вновь создаваемого батальона явится личный состав уже существующего опытного парашютного батальона. (ТАСС).

Американская печать о подготовке военных летчиков в США

Американские газеты вынуждены признать, что набор в летные школы США идет неудовлетворительно. Количество желающих поступить в летные школы во всех девяти военных округах страны оказалось значительно ниже минимальных цифр, намеченных военным министерством, — пишет газета «Нью-Йорк таймс». В связи с этим, возможно, окажется необходимым снизить требования, предъявляемые к поступающим в летные школы. Было отмечено, пишет газета, что 80 процентов всех лиц, подавших заявления в летные школы во втором военном округе, было забраковано вследствие физической непригодности.

Неожиданное отсутствие энтузиазма и явное нежелание молодежи, пригодной для службы в авиации, вступать в ряды военно-воздушного флота, по мнению газеты, могут поставить под угрозу планы создания больших резервов квалифицированных летчиков. (ТАСС).

Таи и Французский Индо-Китай

Корреспонденты американских агентств сообщают, что перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем было нарушено. Почти на всех фронтах снова начались сильные бои.

Таи и Индо-Китай обвиняют друг друга в нарушении перемирия. (ТАСС)

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Заготовка торфа

Ново-Ильинский колхоз «Красный восток» и Черновский им. Орджоникидзе, Ядровского сельсовета, ежегодно вносят на свои поля торфяное удобрение. В нынешнем году они первыми в сельсовете начали заготавливать торф, обязались выполнить план заготовки его в течение зимнего периода.

Звеньевые

готовятся к севу

Звеньевые Наумовского колхоза, Зубилихинского сельсовета А. Косарева, А. Стрелкова, С. Потемина готовятся к весенней посевной кампании: сортируют семена, собирают золу и куриный помет.

Военная игра школьников

26 января Красно-Баковской средней школой проведена военная игра «на штурм». В игре принимали участие ученики пятых—восьмых классов, всего 170 человек. Игра проходила за рекой Ветлужой, у первого кордона. Команда «красных» под командованием А. Гордина вела наступление на укрепленные позиции «синих», которыми командовал ученик 10-го класса В. Громов. Победа присуждена оборонявшейся стороне — «синим». И. Казарин.



В Кологривском колхозе имени Сталина, Ветлужского сельсовета, за лошадьми хорошо ухаживает конюх В. И. Пухов.

На снимке: В. И. Пухов выводит на прогулку жеребца «Герой». Фото Н. Скатова

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Большой спрос на произведения Шолохова

Читатели Красно-Баковской районной библиотеки проявляют большой интерес к произведениям Шолохова, в частности, к его роману «Тихий Дон». Особенно увеличился спрос на эту книгу после опубликования четвертой —

последней книги в журнале «Новый мир» и «Роман газете».

Одновременно с этим многие начали перечитывать первые книги романа.

М. Панфилова,
зав. библиотекой.

Не заботятся о сохранении кадров шоферов

В мае 1940 года Красно-Баковский мехлесопункт «Лесмашпром» командировал шесть человек на курсы шоферов Мехлесопункт на обучение нас затратил большие средства. Кроме того, что выплачивались средства за учебу, мы были обеспечены стипендией по 250 рублей в месяц, а также за нами сохранялся средний месячный заработок по месту работы.

Зачеты мы сдали на хорошо как по машинам жидкого топлива, а также и по газогенераторным. Но в мехлесопункте из 11 автомашин работают всего 3—4, да и то с большими переборами. Дисциплина среди шоферов распалась, старший механик Кузнецов систематически пьянствует. С его стороны были попытки втянуть в пьянку и нас.

Начальник мехлесопункта Лобанов, вместо того, чтобы помочь нам в ликвидации имеющихся безобразий в автохозяйстве, издал приказ: «Всех вновь прибывших шоферов перевести на работу по очистке мест рубок и на погрузку лесоматериалов». Через два месяца Лобанов выносит новый приказ: «Уволить с работы мехлесопункта всех вновь прибывших шоферов».

Конечно, мы с успехом можем работать и в других организациях, но нам кажутся неправильными действия Лобанова: из-за отсутствия шоферов, восемь газогенераторных автомашин в течение трех месяцев совершенно не работают, средства, затраченные на подготовку шоферов, по существу брошены на ветер.

А. Пшеницын.

Конюх пьяница

При Ветлужской сплавной конторе имеются три разведенных лошади, за которыми ухаживает конюх М. Быстров. Но по существу за лошадьми никакого ухода нет, да, видимо,

Быстрову и некогда — он систематически пьянствует в рабочее и нерабочее время. Начальник сплавной конторы тов. Дашков за пьянку неоднократно накладывал на Быстрова взыскания — выговор, строгий выговор, строгий выговор с предупреждением, но все это на него не действует. 18 января он приехал из Красно-Баков пьяный.

По причине плохого ухода в январе пала лошадь. Кроме того пришлось прирезать молодую лошадь, потому что она также заболела.

Кажется, что начальник сплавной конторы тов. Дашков должен найти более действенные меры кроме выговоров.

Рабочий.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

За уклонение от выполнения трудовой повинности и обязательных заданий по лесозаготовкам согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года граждане деревни Уткино, Козловского сельсовета, М. И. Бомухин, И. М. Корсаков и И. П. Кудряшов райпрокуратурой привлечены к уголовной ответственности.

Дело расследованием закончено и передано в нарсуд первого участка на рассмотрение.

И. Морозов.

Зам. отв. редактора
Н. В. ГОЛИЦЫН

Новые постановки драмкружка

Драмкружок Красно-Баковского Дома культуры готовит пьесу А. Н. Островского «Не все коту масленица», которую поставит в воскресенье 2-го февраля.

9-го января будет поставлена пьеса Левина «Под ясным небом».

А. Ж.

Выезд в колхоз

Лыжники смолопергонного завода 2-го февраля в воскресенье организовано выедут в Зашильский колхоз «Новый путь» для проведения культурно-просветительной работы.

А. Трусов.

Товары ширпотреба в районе

Райпотребсоюз заключил договора с организациями на поставку предметов широкого потребления для продажи населению в 1941 году. Артель «Советская канифоль» по договору должна дать ольфы, красок, ведер, кадок, колесной мази и других товаров на сумму 130 тысяч рублей, артель «Производитель» — швейных изделий на 9 тысяч рублей, Березовецкий промысловый — саней, телег, колес на 133250 рублей, Усольцевская промартель — мочальных изделий на 9300 рублей.

Н. Белов.